Zbirka nalog za srednje Sole: MATEMATIKA

D. Grasek, M. Kozar, A. Tiegl: ELEMENTARNE FUNKCIJE, KOMPLEKSNA STEVILA
PoglavjeVIl.: Eksponentna funkcija, stran 54, naloga 24b

X+3
Naloga: Nactrtaj y=[%) +1

ReSitev: Razlaga:
1) Nacrtati je treba graf eksponentne funkcije
y:[§) + f(x)=Aa*"?+q
Graf lahko nariSemo na dva nacina:
a) s pomocjo navidezno novega koordinatnega izhodis¢a (glej nalogo 24a istega
poglavja)
b) s pomocdjo raztegov in premikov
y, = (E]X Mi se bomo lotili naloge na nacin b).
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X 5 1 Najprej nariSemo y,=a" (1) ; in po tem po vrsti v isti sistem
11 1/3 1| at
113 y, =a*?" (y, premaknemo za p po X)
Narigem KS in zaénem risati. y; = Aa™? (y, mnozimz A)
y, =Aa"" +q (y; premaknem za q poy)




y, pomaknem za 3 v levo, ker
e p=-3
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A =1, raztegvsmeriyje 1in
mnozenje z 1 nam ne da ni¢
novega. Zato je

Y=Y,

Sedaj nam ostane Se premik
g =1 (Najbolje je narisati
vzporednico k osi skoziy = 1
(g =1). To je naSa asimptota
konénega grafa). Graf
premaknemo za 1 poy
navzgor in dobimo graf
funkcije:

1 X+3
=(= +1,
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Kar je bila nasa naloga.

Vseskozi smo uporabljali tri
toCke iz prve tabele:

Vidim, da je asimptota grafa vednoy = q

w X




NariSimo sedaj to nalogo $e na
nacin a) to je z novim
izhodis¢em O.

Ko y, pogledamo glede na

prvotni koordinatni sistem, je
naloga reSena. Pot je malo
krajSa kot nacin b. Pa Se graf
je lepsi. Izbira je vasa!
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Ce gledam graf glede na izhodiScCe, je to graf funkcije y, = §j premaknjen za vector

V = (-31)




